

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és leltulajdonos**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Egy szám ára 5 korona.

## A gazdaszövetség közgyűlése.

**Drága lesz a buza**

**Budapest, ápr. 28.**

A magyar gazdaszövetség ma délután 10 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a Koztelek dísztermében. A közgyűlésen megjelentek a magyar gazdaszövetség legkiválóbb képviselői és előharcosai, képviseltették magukat a testvérszövetségek is. A közgyűlést Bernáth István a magyar gazdaszövetség elnöke nyitotta meg, aki megnyitó beszédében az ország mezőgazdasági helyzetét vizsgálta. Beszédében többek között a következőket mondotta:

A mezőgazdasági termékek a lefolyt években erős áremelkedésen mentek keresztül. Ennek kapcsán mind érezhetőbbé vált a támadás, a gazdák kapzsiságát, telhetetlenségét mind sürűbben hangzottak, főleg azok, akiknek a magyar mezőgazdaság stagnálásában olyan nagy részük volt. Az élelmiszerek árának emelkedése rendkívül nyomasztóan hat a nemzeti egyéni és pedig nem legkisebb értékű rétegeire, de ennek oka a korona értékének hanyatlása kívül főleg az, hogy nincsen elég áru a piacon. A poros mezőgazdasági miniszter március hó 29-én tartott beszédében arra utalt, hogy a folyó évi termés arát nagy mértékben befolyásolja a várható termés nagysága és nem az, mibe került a meglévő buza, hanem mibe fog kerülni az új. A valuta ingadozása mellett ezt kiszámítani, még hozzávetőlegesen is alig lehet. Fennmarad tehát az aggodalom, hogy keves lesz a termés.

Ezután Czettler Jenő igazgató tartotta meg előadását a trianoni béke következményeiről, amelyben arra konkludált, hogy az ipar fejlesztése és pedig a mezőgazdasági ipar fejlesztése nélkül se több termelést, se gazdasági fellendülést nem lehet várni.

Ezután a következő indítványhoz járult hozzá a közgyűlés:

Mondja ki a közgyűlés, hogy a kormánynak az állatok jóváértelme kérdésében elfoglalt álláspontját helyesli és támogatja.

Darányi Ignác felszólalása után Fáy Gyula indítványára a közgyűlés kimondta, hogy a falusi lakások építésére kitalványozott 300 millió felhasználására sürgős rendeleti intézkedést kér a földművelésügyi minisztertől.

A zárszámadás és a költségvetés elfogadása után a közgyűlés véget ért.

## Exportra bocsátják a zabfelesleget.

**A kiviteli illeték zabban rovandó le.**

A közlelmezési miniszterium már hosszabb idő óta foglalkozik azzal, hogy a közlelmezési tanácsossal egyetértően a felgyülemlett zab felesleget bizonyos mennyiséget felszabadít az export céljaira. Az erre vonatkozó tárgyalások meglehetősen erőse haladtak. A kivitel engedélyezésének azonban az volt az utolsó pontja, hogy a közlelmezési miniszterium ezuttal szakítani akart a kiviteli illetékeknek készpénzben való megfizetésével és arra az

álláspontra hlyezkedett, hogy készpénz helyett természetben kell leróni az export illetéket. A zab kiviteli illetéke vonzonként 30 ezer koront tesz ki, emnyiben állapította meg a kormány. A közlelmezési

miniszterium már a legközelebbi napokban dönt arról, hogy ennek a kiviteli illetéknek mennyi zab felel meg, mert ennek a számitásnak alapján akarja kivetni a természetbeni lerovást.

## Befejezték a főispánok értekezletét

**Az új nemzetgyűlés első feladata, Előterhen a mezőgazdasági és szociális problémák.**

Bethlen István gróf miniszterelnök és Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter tegnap befejezték a főispánok értekezletét, a mely két napig tartott. A főispáni konferenciával kapcsolatban különböző hírek kerültek nyilvánosságra. Illetékes helyről a következő értesülést szereztük a főispáni értekezlet lefolyásáról:

A belügyminiszter berendelte az összes főispánokat jelentéstétel végett és a főispánok beszámoltak arról, hogy milyen a hangulat a gondjukra bizott vármegyék és törvényhatóságok területén, a választással kapcsolatban és hogy az egyes párt hivatalos jelöltjének van-e talaja a különböző kerületekben. A főispáni konferencián elhatározták, hogy azokban a kerületekben, ahol szükséges a hivatalos jelölést revízió alá veszik. Ez rövidesen megtörténik.

Az új nemzetgyűlés első fel-

adata a július 1-én esedékes költségvetési felhatalmazás tárgyalása. A kormánynak az a szándéka, hogy az indennitás megszavazása után nyomban a felsőházról szóló javaslatot tüzik napirendre és az új nemzetgyűlés ennek letárgyalása után átalakul átalakul két kamarás országgyűléssé. A kormány az új nemzetgyűlésen előterbe állítja a mezőgazdasági és szociális problémákat. Javítani óhajtja a köztisztviselők anyagi helyzetén. Azt nem tartja elegendőnek, hogy a köztisztviselő drágasági pótlékát 100 százalékkal emelték.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint a kormánynak nicsen kifogása az ellen, hogy a munkásszervezetek május 1-én munkaszünetet rendelnek el. Május 1-ét a munkásság megünnepelheti, de május 1-én és 2-án a kormány nem enged gyűléseket tartani.

## A belügyminiszter rendelete a népámitás ellen.

**Tizenöt napi elzárás és 15,000 korona pénzbírság.**

Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter rendeletet adott ki a földbirtokreformmal kapcsolatban üzött népámitás eltöltása tárgyában. A rendelet szövege így szól:

Tudomásomra jutott, hogy lelkiismeretlen emberek úgy ámitják és bujtogatják a népet, hogy az 1920. évi XXXVI. t.-cikknek a földbirtok helyesebb megosztásáról szóló rendelettel homlok-egyenest ellenkezik. Ezzel nemcsak az idézett törvénycikk nyugodt végrehajtását akasztják meg, hanem célzatos és rosszhiszeműleg az igazságot is súlyosan veszélyeztetik. Ennélfogva a földművelésügyi és igazságügyminiszter ural egyetértve és az országos földbirtok rendező bíróság hozzájárulásával a

következőket rendelem el:

1. §. Tilos akár nyilvánosan, akár házról-házra járva vagy több, vagy nem együtt lévő egyén előtt olyan törekvésre, magatartásra, vagy eljárásra való buzdítás, amely a földbirtok helyesebb megosztását célzó 1920. évi XXXVI. t.-c. rendelkezésével ellenkezik. Különösen tilos először olyan ámitás, mintha a földbirtokban való részletetés, ingyen vagy csak alig számottevő érték fejében történik. Másodszor arra biztatás, hogy az igénybevevő az igénybevett földet, vagy haszonbérbevevését tagadja meg, vagy hogy az igénylő az igénylő földet a hatóság közbejötté nélkül önhatalmúlag vegye hatalmába. Harmadszor olyan cselekvésre vagy törekvésre való buzdítás, amely

a földbirtoktörvény nyugodt végrehajtását vagy az egyéni tulajdon biztonságát bármi más módon veszélyezteti.

2. §. Tilos magán egyének hatóság jogkörét vagy hatósági megbízást szinlelve, vagy magát olyannak tüntetve fel, ami a törvényes eljárásra döntő befolyást gyakorolhat, a földreform dolgában bármilyen összeírást vagy aláírást gyűjteni.

3. §. Akár az első és második szakaszban meghatározott tilalom bármelyiket megszegi, vagy kijátsza, anennyiben cselekménye súlyosabb büntetés alá nem esik, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 15 ezer koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtatik. A kihágás miatt az eljárás a közigazgatási bíróság, mint rendőrségi büntető bíróság a m. kir. államrendőrség működése területén az államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

4. §. Ez a rendelet 1922 május hó 7-ik napján lép életbe.

## A korona 66

**Jelentés a mai tőzsdéről**

A mai tőzsde barátságos hangulatban nyitott és a Bécsből érkező nyitásra, nyitáskor az irányza szilárd volt. Az összes piacokon élénk üzlet fejlődött ki. Az érdeklődés a valutapiacra átterelődött a zértékpapírpiacon és mindenütt nagy vásárlások folytak. Az üzleti tevékenység az arbitrazs jegyében folyt le. Az arbitrazs értékekben mindvégig igen nagy élénkség uralkodott és jelentős üzleteket öpnolyítottak le. Az üzletmenet tempója folyton erősödött és lázas tevékenység fejlődött ki. Ideges kapcsolás lépett fel és a helyzet pillanatonként változott. Az Államvasutak tőzsdéidő végén 9800-ról 10200-ra ment fel, majd újból 9800-ig esett vissza, hogy zárlatkor ismét 10500-tól 10100-ig emelkedjék. A kullszban általában rég nem látott magas kurzusok szerepeltek. A többi piacon, mint a vaspiac, továbbá a bányás és szénpiacra nagy forgalom mellett szilárd volt a hangulat. A máskor elhanyagolt fa-piacon is élénkség mutatkozott. Majdnem mindenre volt vevő és érdeklődést a Viktoria Bútor és Orsz. Fa voltak magukra. Az általános emelkedések 50-100-120 korona között változtak. A vegyespiacon szintén mozgalmasság mutatkozott, majdnem mindenre pénzkurzus volt. Az általános emelkedés 50-500 koronáig terjedt.

A valutapiac az alacsony zürichi koronajegyzés ellenére sem mutatott élénkséget. Dollárban és márkában a megszokott üzlet volt, a többi értéket ket elhanyagolták. A dollár zárlat felé néhány pontot emelkedett, a márkka ellanyhulásra hajló volt. 282-38 nyitás után, a zárlatkor 284-31 jegyezték.

A devizapiacra Londonban és Berlinben volt említésreméltó üzlet, a többi értékekben a szokásos játék volt.

**Nemesfémek piaca:** 20 koronás arany 2960-80, Napoleon 3050-70, ezüst korona 50-60, forint 150-1, 20 koronás 60-61 koronánként.

**Terménytörzsök zárlat. Hivatalos árak:** Búza tiszavidéki 3200-3500, egyéb 3200-2500, rozs 2575-2600, takramányárpa 2350-450, sorárpa 2500-600, köles 2600-700, zab 2275-325, tengeri 2925-75, korpá 1725-40.

**Heti lóvásár:** Az e heti lóvásár forgalma lanyha volt. A felhajtott 1202 darab lóból mindössze 437 darabot adtak el. A felhajtottak között volt 1278 I. r. és 14 II. r. ló. Az árak a következők: hátszló 2400-33.000, könnyű kocsi 30-70.000, igáskocsi (nehéz) nyugati fajlú 17-64.000, könnyű igás kocsi 13-31.000, számár 4000-6500, öszvér 5500-25.000, alárendelt minőségű lovak 16500 koronáig keltek el. A vágólovak ára 1000-14.000 korona között változik. Fővárosi vágóhidra vásároltak 19, vidéki vágóhidra 8 darabot.

**Zürichi zárlat:** Berlin 181, Hollandia 19580, Newyork 514, London 2275, Páris 4722, Milano 2722, Prága 995, Budapest 63, Zágráb 13, Varsó 13, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 6 és hétnyolcad.

**Valuták:** Napoleon 2365-95, dollár 738-68, francia frank 7025-75, mérka 275-85, líra 40 és fél, osztrák korona 9 és fél, 10 és fél, rubel 51 és fél, 52, lei 550-60, szokol 1490-500, svájci frank 148 és fél, 49 és fél, dinár 990-1000, lengyel mérka 19-20.

**Devizák:** Amsterdám 291-6, Kopenhága 161-6, Kristiania 142-6, London 3385-435, Berlin 268-78, Milánó 4075-125, Páris 7075-125, Prága 1490-510, Stockholm 187-202, Svájc 14975-15075, Bécs 9 és egynegyed, 10 és egynegyed, Zágráb 245-55, Newyork 763-73.

**Borjelentés:** A husvét szünet által megszaiktott üzleti tevékenység a borpiacra még mindig nem állott helyre teljes mértékben és a forgalom belföldi viszonylatokban sem olyan mértékű, mint ahogy azt elvárni lehetne. A piac az újabb valuta ingadozása következtében várakozó, mint ahogy „Borászati Lapok” írják a francia borok az utóbbi héten 100-110 francia frankra emelkedtek és ez valószínű teszi nálunk is a borárak újbóli emelkedését.

**Dollárt, ARANY ÉS EZÜST PÉNZT legdrágábban vásárol RANKAI bankiroda, Konyérpiac**

## Utazás a föld körül repülőgépen.

London, ápr. 27.

Blake őrnagy a Daily News repülő riportere vállalkozott arra, hogy világkörüli repülőutra indul. Blake a következőkben állította össze a repülés feltételeit:

Az út hossza 30.000 mérföld lesz. A gép Franciaországon, Olaszországon, Görögországon keresztül Egytomba megy, onnan Mezopotániába repül, ahonnan Indián a Burmhandi partokon és Keletkinán keresztül Japánba repül. Innen Blanke őrnagy a Csendes Óceán valamelyik szigetén keresztül Alaszka felé repül, majd Kanadán és az Egyesült Államokon keresztül Newyork felé tart, ahol ismét pihenője lesz. Újfoundland felé kel utra, Görland irányában átszeli az Atlanti Óceánt, érinti Skót és Írországot és végezetül visszatér Londonba.

Május végén Blake már utra is kel és reméli, hogy két hónap alatt megteheti az utat. Az utazás olyan gépen történik, amelynek az az előnye, hogy sok benzint vihet magával.

## Lloyd George kész módosítani az európai egyezményről szóló tervét

Páris, ápr. 28. A Petit Parisien tudósítója jelenti Genovából: Lloyd George tegnapi megbeszélése után, amelyet Barthouval és Benessel folytatott, késznek nyilatkozott arra, hogy az európai egyezményről szóló tervét módosítsa. Mostani szándékai szerint az előzőhöz nem fog többé a fegyverzés előkészítéséről beszélni, hanem a „fegyverkezés korlátozása” kifejezés használatát. Az egyezmény tartalmazni fogja továbbá azt a kijelentést, hogy nem szorítkozik a békeszerződések végrehajtására és a nemzetközi kötelezettségek érvénybentartására. Más szóval az új tervezet értelmében a kontinentális szövetséges hatalmak külön egyezményt írnak alá.

Lloyd George azt is elismerte, hogy az egyezmény megkötése előtt alá kell írni a francia-angol egyezményt, ezenkívül meg kell oldani a függő kérdéseket, mint például a kelet-európai kérdést.

Lloyd George nem utazik.

Genova, ápr. 28. A genovai angol kiküldöttek hivatalos közleményt adtak ki, amelyben megcáfolják azt a hírt, hogy Lloyd George a hét végén Londonba szándékozik visszatérni. Lloyd George Genovában marad mindaddig, amíg a békeegyezményt megkötik.

A békeegyezmény megvizsgálása

Genova, ápr. 28. Lloyd George, Barthou és Facta tanácskozásán elhatározták, hogy a békeegyezmény tervezetének megvizsgálására bizottságot küldenek ki, amelyben Francia-

## A statisztikai hivatal vezetése.

A főlevéltárosra bízták.

A városi tanács pénteki ülésén dr. Vass Károly tanácsnok terjesztette elő dr. Rácz Lajos bejelentését arról, hogy a statisztikai hivatal vezetéséről kénytelen lemondani, mert a mezőgazdasági kamara igazgatójává őt nevezte ki a földművelésügyi miniszter. A tanács tudomásul vette a lemondást, elismerését fejezve ki dr. Rácz Lajos tevékenysége felett, amelyet több, mint egy éve a statisztikai hivatal beosztásával és vezetésével kifejtett. Maga helyett Csobán Endre városi főlevéltárnokot ajánlotta dr. Rácz Lajos a statisztikai hivatal élére. Csobán Endre szakember, a központi statisztikai hivatalban működött hosszabb ideig.

A tanács úgy is határozott, hogy a statisztikai hivatal vezetésével Csobán Endre főlevéltárnokot bízta meg, aki a rendes hivatala mellett fogja végezni ezt a munkát, a melyért havi 250 korona fizetést állapított meg a tanács a közgyűlés utólagos jóváhagyásától feltételezve. A statisztikai hivatal szemlézete, amely mindössze két kisasszony és egy hivatalszolgából áll, megmarad, a hivatal a közlevéltár felviségében nyer elhelyezést.

A tárgyalás során dr. Vass Károly tanácsnok felhívta a figyelmet arra, hogy a főlevéltárnoknak ez a köztársasági megbízatása nem lesz hátrányára a levéltárnak, mert hiszen folyton azt hangoztatják, hogy a levéltár rendezése nagy munka és sürgős munka.

Ebben van is valami megfontolandó. Mert vagy a levéltár, vagy a statisztikai hivatal meg fogja szűnni, hogy a két hivatalnak egy vezetője lesz.

ország, Anglia és Japán képviselői foglalnak helyet.

Bénes a béke ellen.

Genova, ápr. 28. Bénes elnök propagandát fejt ki Lloyd George világbéke egyezményével szemben, azzal érvelve, hogy ennek elfogadása egyet jelentene a békeszerződések megváltoztatásával. Bénes követeli, hogy az egyezménybe azt a feltételt vegyék bele, hogy a Hohenzollernok és a Habsburgok nem térhetnek vissza trónjukra.

A németek az oroszok vacsoráján.

Genova, ápr. 28. Wolff. Az orosz föderatív szovjet köztársaság küldöttsége tegnap este meghívta vacsorára a német küldöttség több tagját. A meghívásnak eleget tett Wirth kancellár, Rathenau külügyminiszter, Schmidt közgazdasági miniszter és a német küldöttség több más tagja.

Csicserin külügyi népbiztos üdvözölte a vendégeket, mint képviselőt a barátságos Német Birodalomnak és az első nagy országnak, amely szerződés megkötésével a békes együttműködés alapján normális viszonyba lépett Szovjetországgal.

Wirth birodalmi kancellár az orosz népet elítelve hangoztatta a szerződés közgazdasági jellegét. A szerződés nemcsak egy nemzetnek szűk körű érdekeit, hanem egész Európának és az egész emberiségnek érdekeit akarja szolgálni. Reméli, hogy ezzel megtörtént az első lépés a gyümölcsöző együttműködés szélesebb alapokon való biztosítására.

## Az egyes magyar frontot megszervezték az aradiak.

Arad, ápr. 28.

Az aradi magyarság ottani fehérek kereszt estjén Nagymihályi választói gyűlést tartottak és elhatározták, hogy a Bratianu Vintilla román pénzügyminiszter lemondása folytán megürült mandátumra jelöltet állít. Ez az elhatározás egész Erdélyben nagy örömet keltett, mert az utóbbi időben igen szomorú tünetként szaporodott el az elszakított keleti árokok között az a jelenség, hogy adott pillanatban a magyarság nem tudott egymással megérkezni és politikai aktivitásának jelentősége valóban kétségbe vonhatóvá vált. Most végre a pótválasztásokra sikerült Barabás Béla dr. volt országgyűlési képviselőnek, egykori főispánnak elismerni az elmentéket és megszervezni az egységes magyar frontot. Mielőtt a párt szervezésére áttértek volna Barabás Béla dr. hatalmas beszédében mutatott rá, hogy mekkora szükség van ma az elszakított terület magyarságának az ellentétben felülszervezett erjére amely előtt a hatalom jelenlegi birtokosainak is lényegesen meg kell hajolnia. Ezután kimondta a gyűlés, hogy bárkit állítsanak jelöltnek az egyedül a magyar szövetség programjával léphet fel és csakis azt képviselheti. Ez a kijelentés általános helyeslést váltott ki.

Barabás a hatóságoktól erővel fellépése következtében állítólag ígéretet kapott, hogy a magyar jelölés elé nem gördítenek akadályt és a választási visszaélések nem fognak, mint az általános választásokon történtek, előfordulni. Zima Tibor megválasztása biztosra vehető, a mely esetben ő lenne az elszakított magyarság második képviselője a bukaresti parlamentben.

## Mi az igazság?

Egyik debreceni lap tegnapi számában megátadta a Magyar Távirati Irodát azért, hogy hivatalától eltérő üzeneteket csinál. Ennek bizonyítására felhozta azt, hogy a Magyar Távirati Iroda R. T. a falvakig akarja eljuttatni a közgazdasági hírszolgálatát, nevezetesen a vetőmagpiac, terménytörzsök és egyéb közgazdasági cikkek árfolyamait. Ebben a tendenciózus támadásban egyrészt több valótlan-ságot közöl, másrészt a gazdasági érdeket feltűnően kijelenti, hogy a MTI-nak ez a szándéka a közönségre nézve káros.

Felkerestük ez ügyben a MTI. illetni fiókjának vezetőjét, aki kéréseinkre az ügyre vonatkozólag a következő választ adta:

— Tény az, hogy a Magyar Távirati Irodának szándékában áll a falusi hírszolgálat megszervezése olyan képen, hogy minden egyes községnek, akár postára, akár a községházára, akár valamelyik ottani gazdasági egyesület címére naponta telefonon, vagy táviratilag leadja a budapesti terménytörzsök, vetőmagpiac, takarmányárak és előállatok árának árfolyamát. Ezek az árfolyamok a községházára vagy az illető gazdasági egyesületnek vagy esetleg a postára, egyzóval olyan központi fekvésű helyen, amelyet mindenki elérhet, ki lesznek függesztve úgy, hogy például naponta a 2 óraker a budapesti terménytörzsök árfolyamait legkésőbb 3 óráig minden egyes községben meg tudhatják.

— Az előfizetési díj a tervezet szerint olyan alacsony lesz, hogy abból hacsak száz kigazda van egy községben egy-egy ember legfeljebb 10 korona esik egy hónapra.

— Ezek előrebocsátása után vajmi kevésbé hisszük, hogy egy gazdaember is akadna, aki ezt a gondolatot a falura nézve károsnak találja, mert hiszen a MTI. ezzel az intézkedésével éppen a hírszolgálati adalom hóna alá nyúl, amennyiben gyors és pontos hírszolgálatával megakadályozza, hogy egyes üzerek, vagy lánckereskedők a hírszolgálati adalmat félrevezetve, maguknak biztosítsák a közvetítés következtében beállható láncolási lehetőségeket.

— Ha a debreceni lap valakinek az érdekeit feltűnően a MTI. új tervétől és ebben a félelmében a MTI-t inkorrekt üzenetek kötésével vádolja meg, akkor ez a félelem egyáltalában nem a hírszolgálat érdekében történik, hanem különböző láncosok és kupecsek meggazdagodási lehetőségeinek megszűnésétől retteg. A nevezett lap jól tette volna, ha a támadó cikkek megírása, az ügyek téves beállítása előtt megkérdezte volna a legegyszerűbb hírszolgálat, hogy vajjon mi a véleménye erre az ügyre vonatkozólag, mert az megmagyarázta volna, hogy a Magyar Távirati Iroda tervei mindenképpen örömdetek és az ország fenntartó társdalmára nézve igen hasznos hatással lesz.

Abszolút valótlan az állítás, mint a MTI. az egyes községekben „fiókokat” akart volna felállítani. Szó sincs továbbá arról, hogy akkor, amikor a községeknek az illető hírszolgálat lemenne, az ottani kereskedők és gazdák kmeg külön fizetnének a MTI. jelentésért. A támadásnak ez a része légből kapott kóhalmány. A mi azt a vádat illeti, hogy ez valami „zsúris üzle” volna, arra vonatkozólag csak annyit jegyzünk meg, hogy az előfizetési ár olyan alacsonyan van megszabva, hogy éppen az önköltségi árat fedezi.

Különbben e váddal, amely elejétől végéig téves információkon, helytelen és rosszakaratu feltételeken alapul igazán nem érdemes foglalkozni.

Ezzel kapcsolatban közöljük a MTI. vezetőjének nyílt levelét, amely szóról szóra a következő:

Budapest, ápr. 28.

Nyílt levél Miklós Andorhoz. Az Ön tulajdonát képező Az Est áprilisi 29-iki számában az Ön, vagy az Ön szerkesztősége megengedhetének tartotta, hogy egy vidéken megjelenő hatodrangu újságközlöny alapján a Magyar Távirati Irodát erkölcsileg

lelkében részesítsék, mondván, hogy most csak az a kérdés, hogy azok az urak, akik a sajtó és könyvnyomtatás tudósítását „a legszigorúbb erkölcsiség alapján akarják megreformálni, amely gondolatnak és elynek igen tiszteletreméltó, mit szólnának olyan irányú kérdéshez és hogyan egyeztetnének össze az elveket az üzleti előnyöknek ilyen mértékű formáival.

Hogy ilyen irányú kérdéshez én mit szólok, azt Ön elolvashatja abból a helyreigazításból, amelynek közzétételét az Ön lapjától követeltem. Ami azonban az erkölcsi lelkét illeti, jegyezze meg magának vagy Ön, vagy szerkesztője, hogy Kozma Miklós épügy, mint a Magyar Távirati Iroda az Est konlern bármelyik lapjától erkölcsi lelkét el nem fogad, mert sem Ön, sem lapja nincsen abban a helyzetben, hogy Önök erkölcsi lelkében részesítsenek másokat.

**Azok az organumok, amelyek három év óta a hazaárulás vádjával vannak illetve és egy egészen csemé vadat hagytak magukon száradni, lehet-e ezért Önökhöz fordulni elégtételért, akkinek lapjai szerkesztőségéből egy akasztott kommunista Kéri Pál és egy csomó más hasonló ember került ki, ne mülhet fel az erkölcsbíró ítélőszékébe.**

Jegyezze meg magának és a hozzá hasonló gondolkozásúak, hogy a Magyar Távirati Iroda sem a múltban nem teljesített, sem a jövőben nem fog kötni olyan üzletet, amely nem a legszigorúbb üzleti erkölcsiség alapján áll. Minden ilyen irányú inszINUÁCIÓ épenugy, mint a múltban, ugy a jövőben is valótlannak fog bizonyulni. Hogy pedig az Ön eljárása rossz-hiszemű, az abból is látszik, hogy mint azt hasonló esetekben mindig, megint nem tartották szükségesnek, hogy ilyen ostoba feltévesnek valódságról meggyőződni iparkodtak volna, hanem az első látszatot megragadták arra, hogy a vezetésem alatt álló intézményen, amelynek az kiválóbb szerencséje van, hogy az Ön antipatiáját élvezheti, egyet ütni próbál.

Leveldi Kozma Miklós,  
a MTI. vezetője.

## A nemzeti gyűlés összehívása.

Mint a MTI. jelenti a kormányzó a minisztertanács előterjesztésére a következő kéziratos bocsátotta ki:

Kedves gróf Bethlen! A nemzetgyűlés működése folyó évi február hó 16-án megszűnő, az alkotmányosság helyreállításáról és az állami hatalom gyakorlásának ideiglenes rendezéséről szóló 1920. évi I. t. c., valamint ugyan ezen t. c. 13. §-ának módosításáról szóló 1920. évi 17. t. c. rendelkezéseivel képest kormányzói tisztemhez tartozik, hogy a nemzet képviselőinek újból való egybehívásáról gondoskodjam.

Ennéfoga a m. kir. miniszterium előterjesztésére a nemzetgyűlést folyó évi június hó 16-ik napjára Budapest székesfővárosba egybehívom.

Felhívom a m. kir. miniszteriumot, hogy haladéktalanul tegye meg mindazokat a rendelkezéseket, amelyek szükségesek arra, hogy a nemzet képviselői idejében megválasztassanak, egybe gyűlhessenek és a törvényhozás működése a mondott napon és helyen akadálytalanul megindulhasson.

Kelt Budapest, 1922. évi április hó 26. napján. Horthy M. sk.

**Ferencvárosi serti vásár:** (Déli hivatalos.) Szabadvásári maradvány 1235 sejtér, érkezett 91, eladott 124. Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 125-44, könnyű 85-130. A zártvásáron üzlet nem fejlődött ki.

## Interpelláció az angol parlamentben a Magyarországgal szemben támasztott jóvátételei követelésekért

London, ápr. 28.

Wodgewood az elsőházban interpellációt terjesztett be a jóvátételei bizottságnak Magyarországgal szemben legutóbbi támasztott ama követeléséről, — hogy szarvasmarhát szolgáltatásnak ki jóvátétel címén. A béke és az újra felépítés érdekében helyénvalónak látja, hogy szüntessék meg végre ezeket az örökös követeléseket a tönkrement és éhező országokkal szemben.

Hilton Young államtitkár úgy válaszolt, hogy a jóvátételei bizottság a szükséges vizsgálatok

megvégzése és a magyar kormány irásbeli jelentése után meggyőződött arról, hogy az a kis mennyiségű szarvasmarha, amelyet Magyarországtól követelnek, nem haladja túl Magyarország képességeit és a követeléssel nem ártanak Magyarország gazdasági és szociális életének.

Wodgewood ezután azt kérdezte, hogy ez a követelés az utolsó-e amelyet Magyarországgal szemben támasztanak.

Hilton Young azt válaszolta, hogy ez a kérdés a jóvátételei bizottság hatáskörébe tartozik.

## Régi bűnéért most felelt.

Megplota a hadbírószágot.

A debreceni törvényszék tegnap vona felelősségre Dézsi Árpád debreceni lakost, aki a forradalom előtt Kolozsváron, az ottani katonai törvényszék polgári inoka volt. Mikor az oláhok előre nyomultak a hadbírószágot Debrecenbe költöztetve, Dézsi segédkezett a katonai hivatali butorainak összecsomagolásánál, sőt a szállítmányt Debrecenbe is kísérte.

Később vették észre, hogy különféle felszerelési tárgyak, szőnyegek eltűntek, ami jelentős kár okozott a kincstárnak.

A nyomozás során kitért, hogy a hadbírószágot hosmija Dézsi kezén veszett el. Be is vallotta bűnét. Előadta, hogy a kincstári holmit kénytelen volt eladni, — mert szüksége volt a pénzre.

A debreceni törvényszéken Koháry József bíró tárgyalta ezt az ügyet s az enyhítő körülmények figyelembevételével Dézsi mindössze 7 napi fogházra ítélte. Vádlott megnyugodott s így az ítélet jogerőre emelkedett.

## Kartács a szőlőben.

Négy munkás megsebesült.

Nyiregyháza, ápr. 28.

Tegnap délután a tokaji korona szőlőben, amely a királyi család tulajdonát képezte, egy kartács robbanás következtében súlyos szerencsétlenség történt.

Tegnap délelőtt munkások dolgoztak a szőlőben. Déli 1 óra körül ebéd ideje alatt pihenőre tértek s ezalatt Cibak Antal munkás fia a borház ablakában egy kartácsot talált, amellyel játszani kezdett. Észrevette ezt Jenei László napszámos fiu, odament Cibakhoz, kivette a kezéből a kartácsot és a földhöz vágta. A kartács azonnal felrobbant és a szilánkok négy munkást megsebesítettek.

A sebesülteket azonnal beszállították a nyiregyházi Erzsébet kórházba, itt azonnal megoperálták őket.

## Fényüzési adót fizetők figyelmébe!

Amunkatorlódás elkerülése céljából az 1922 április hónapban beszedett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve, a debreceni m. kir. állampénztár a következő haárnapokra állapította meg:

8-án fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék;

9-én a B, C, D, E, F betűsök;

10-én G, H, I, J, K, L, betűsök;

11-én M, N, O, P, R, S betűsök;

12-én T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót.

Az elmaradtak szintén 12-én fizethetik, azonban a kifizető napról való elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívtnak az adózók, hogy e hatánapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazzkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszabb várakozásokat megátoljuk — lehetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. §-a szerint még 50 százalékos adónötléket tartozik kifizetni.

M. kir. állampénztár.

## Újdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytöplomban d. e. 10 óra körül prédikál Konrád Zoltán h. lelkész; d. u. 5 óra körül prédikál Konrád Zoltán h. lelkész. — A Kistöplomban d. e. 9 óra körül prédikál dr. Bötykös Béla s. lelkész; d. e. 11 óra körül prédikál Felker János s. lelkész; d. u. 3 óra körül gyermekistentiszteleten prédikál Mikecz Gábor egyet. hallgató. — Kossuth utcai templomban d. e. 10 óra körül prédikál Márton Sándor s. lelkész; d. e. fél 9 óra körül ifjúsági istentiszteleten Kovács János; d. u. 3 óra körül gyermekistentiszteleten prédikál Uray Sándor vallás tanító lelkész; d. u. 5 óra körül prédikál Fiers Elek budapesti lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 óra körül prédikál Varga Jenő s. lelkész; d. u. 3 óra körül gyermekistentiszteleten prédikál dr. Bötykös Béla s. lelkész. — Ispóty-templomban d. e. 10 óra körül prédikál Gábor András s. lelkész; d. u. 3 óra körül gyermekistentiszteleten prédikál Mezei Béla vallás tanító. — Homokkerti imaházban d. e. 10 óra körül prédikál dr. Papp Géza lelkész; egyet. fogalmazó. — Nyilas-télepen d. u. 5 óra körül vallásos délutánt tart Mezei Béla vallás tanító.

Az ág. hitv. templomban (Miklósetca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 30-án, vasárnap d. e. 10 óra körül Farkas Győző lelkész végzi. (A beszéd tárgya: vallás és erkölcs.)

**A főispán itthon.** Miskolcra Lajos főispán két napi budapesti konferenciáról hazaérkezett. A főispán most költözött be a vármegyeházán levő lakásába és holnaptól kezdve már mindkét törvényhatóság ügyeit onnan látja el.

**Vasárnapi iskolák:** A Dóczy intézetben d. e. 9 óra körül; Kossuth utca 75. sz. a. d. e. 9 óra körül; Pacsirta u. iskola d. e. 9 óra körül; Leány utcai iskola d. e. 9 óra körül; Csap u. iskola d. e. 11 óra körül; Diakonissza Otthonban d. e. 9 óra körül; Nyil u. 85. sz. a. d. e. fél 9 óra körül; Kollégium I. kapu, 5. sz. ajtó d. e. 11 óra körül; Homokkerti imaházban d. e. 11 óra körül; Nőegyleti Arvaházban d. e. 11 óra körül.

**Presbiteri gyűlés.** A debreceni református egyház április hó 30-ik napján, vasárnap délelőtt 11 óra körül az egyház tanácsstermben presbiteri gyűlést tart. A gyűlés fontosabb tárgyai: Szavazás egyházkerületi világi aljegyzői állásra. Előkészítő bizottság javaslata a felkészítéssel kapcsolatos intézkedések megtételére. Előkészítő bizottság javaslata a püspök helyettesítésére, a lelkészelnökségben és igazgatótanács elnökségében.

**Szeszföldet akarnak létesíteni.** Márk Endre, Ekli József és társaik, katalintelepi szőlőbirtokosok szeszföldet akarnak létesíteni. Erre irányuló kérelmüket beterjesztették a városhoz hozzájárulás végett. A tanács a mai üléséből tette át az ügyet a pénzügyigazgatósághoz. Rámutat arra, hogy a város felállította a központi szeszföldet azzal a tudattal, hogy kizárólagos joga lesz a városnak itt a szeszföld. A városnak tehát nem áll érdekében újabb szeszföldek engedélyezése.

**Mennyibe került a népkonyha.** A népjóléti hivatal beterjesztette a városi tanácshoz az elszámolását a népkonyháról. Március végéig volt nyitva a népkonyha, amelynek fenntartása 216.308 koronába került.

**Az ohattelekházi bérlet.** Csanak Jenő bérlő a város ohattelekházi bérletét. A bérlet lejáratához közeledik. Csanak Jenő azt kéri a várostól, hogy nyolc évre hosszabbítsa meg a bérletet. Zöld József gazdasági tanácsnok jegyzőkönyvbe foglalta a bérlő ajánlatát és kívánságait. A jegyzőkönyvet beterjesztette a tanácshoz, amely azt mondta rá, hogy a tanács a haszonbérleti szerződésnek 1924. október 1-től további nyolc évre leendő meghosszabbítása iránt az esetben lehetne eredménnyel előterjesztést a közgyűléshez, ha a szerződés meghosszabbításának tartamára ugyanazon buzamennyiséget ajánlaná fel haszonbérlet gyanánt, amely a haszonbérleti szerződés megkötésekor a 138.000 kor. évi bérösszegnek az akkori buzaárakat figyelembevéve megfelel. Az 1921. okt. 1-től 1924. szeptember 30-ig terjedő időre pedig a haszonbérlet megállapítása a bíróságtól kéretnék.

**A miniszter nem vállalja.** A város a népjóléti, lakás- és munkaközvetítő hivatal alkalmazottai részére is folyósította a háborús és drágasági segélyt, abban a reményben, hogy az állam ezt is megtéríti. Most érkezett le a pénzügyminiszter leirata, amely arról szól, hogy ezeknek a különböző segélyt és kedvezményes ellátását nem vállalja.

**Esküvő.** Sz. Hajdu Boriska és Földes Vilmos postatávirtdai műszaki főfelügyelő ma, szombaton délelőtt 11 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai rejt. templomban.

**Mikor lesznek a löversenyek?** A Lovaregylet igazgatósága a debreceni löversenyek napjait május hó 17, 19 és 21-ik napjaira tuzte ki. Több oldalról nyilvántartott ohajnak engedve a Lovaregylet úgy határozott, hogy ezeket a napokat megváltoztatja és a debreceni löversenyeket a következő napokra fogják megtartani: május 18 (csütörtök), május 20 (szombat) és május 21 (vasárnap). A Magyar Lovaregylet igazgatósága a terminus megváltoztatásához hozzájárult és mos már a fentebb jelzett, — vagyis május 18, 20 és 21-ik napjain lesznek a löversenyek. Az érdeklődés mind nagyobb a versenyek iránt, — már is számos neves fővárosi istállótulajdonos nevezett. A pályán a munkálatok serényen folynak, az új akadályok már készen állanak és a többi munkálat is befejezésnek kezdedik. A versenyen, ezuttal először vidéken, bookmakerek (könyvfogadók) is fognak működni a totalizátor mellett. A közönség kényelméről minden tekintetben gondoskodás történt. — Nem lesz tolongás a totalizátornál, új francia rendszerű gépekkel fog a totalizátor dolgozni és megegyeser anynyi géppel, mint a mul évi versenyeken. A versenyre belépti jegyek Aszmann Ferenc férfidivatüzletében kaphatók. Azok, kik páholyt jegyeztek elő, felkértnke, hogy páholyaikat f. hó 3-ig okvetlen váltsák ki, mert a páholyok iránt olya nagy a kereslet, hog yazokat tovább artani nem lehet és aki ka jelzett időig ki nem váltják a páholyokat, arra tovább nem számíthatnak; az újabb jelentkezőknek adatnak ki.

**Bethlen-émlékünnepély a városi zenedében.** A Bethlen Gábor-kör a városi zenede hangverseny termét kérte a városi tanácstól május 10-re a Bethlen-émlékünnepély céljára. A terem díja 1000 korona, azonban figyelemmel arra, hogy az ünnepély jövedelme egyetemi hallgatók segélyezésére szolgál, 200 koronáért engedte át a termet az ünnepély céljára.

**Uj iparosok és kereskedők.** A városi tanács az újabb kiadott iparendéylek után a következő mérvű városi dót szabta ki: Botlyán Zsuzsanna baromfikereskedés 300 kor. Ifj. Bojtó Imre lókereskedés 1000 kor. Kecskeméti István műszerész és lakatosipar 500 kor. Nagy Márton korcsmaipar 500 kor. Szilágyi Mihályné ócskaruhakereskedés 300 kor. Huszár Gyula, Hann Miklós és Kiss Lajos szén- és építési anyagok kereskedése 500 kor. Kardos Ferenc fűszer, pipere, gyarmatárú, kötszer, vegyipari cikkek, borok, likőrök adásvételének közvetítése 500 kor. Dömölky Béla lakaosipar 500 kor. Szabó Imre sertés-, ló- és szarvasmarhakereskedés 1000 kor. Gebel Ferencné kifőzés 500 kor. Leskó István gáz- és auerfényszerelőipar 200 korona.

**PARASZTHUSÉG** népszínmű 3 felvonásban.  
Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában, Kossuth-u. 3.

**Könyvkötések** elsőrangú kivitelben készülnek.  
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkör-u. 3

## A keresztény Nemzeti Egyesülés kiáltványa a magyar nemzethez.

Budapest, április 27. A Keresztény Nemzeti Egyesülés többségi Pártjának (Huszár-Ernst párt) intézőbizottsága Huszár Károly elnöklésével ülést tartott, amelyen a választási előkészületeket tárgyalták meg. A párt kiáltványt intézett a nemzethez. A kiáltvány többek közt a következőket mondja:

Nemzetünk rendkívül súlyos órában higgadságra van szbkség. Mindenkít figyelmeztetünk arra, hogy — létről vag ynem létről van szó.

**Ha a nemzet most nem helyesen ítél, visszaesik a zür-zavar állapotába. Helyzetünk rohamosan romlik tovább és ha így haladunk, újra a forradalom szelleme kerekedhetik felül.**

Nemzeti összeköttetés nélkül meg nem élhetünk. Mindent el kell tehát követnünk, hogy országunk ebből az elszigeteltségből kiemelkedhessék és az európai élet közösségébe vezet

utát megtalálja. Belső életünkben a legfontosabb rend, az állami tekintély szilárdsága és a törvények feltétlen uralma. Magyarország a forradalmak óta súlyos áldozat árán rendet teremtett, amely drágább mindennél. Gyarapítain kell az állam belső erejét, első sorban a kormányzói hatalom tekintélyét.

**Az ország keresztény népére számítunk a felforgató törekvések ellen vívott harcunkban. Nemzeti egységet, konszolidációt akarunk. És az ország gazdasági megerősödését.**

Isten óvja nemzetünket a megpróbáltatásoktól! Aláírva: Ernst Sándor, pápai prelátus; dr. Bernolák Nándor, m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter; Huszár Károly pártelnök, volt miniszterelnök; dr. Vass József, vallás- és közoktatásügyi miniszter és dr. Hegyeshalmi Lajos, kereskedelemügyi miniszter

## Mezőgazdasági kamara elhelyezése

Május 1-én megkezdji működését.

A városi tanács a pénteki ülésén foglalkozott a mezőgazdasági kamara elhelyezésének kérdésével, amelyvet sikerült valahogy megoldani. Annakidején, amikor a mezőgazdasági kamarák székhelyeinek kijelöléséről volt még szó, Debrecenben is sorompóba állott, hogy mezőgazdasági kamarai székhely legyen. Felajánlotta a város, hogy gondoskodik a kamara elhelyezéséről. A Piac-utca 9. számú épületben elhelyezett közlelemzési ügyosztály meg a közellátási hivatal felszabaduló helyiségeire gondoltak.

Debrecen meg is kapta a mezőgazdasági kamarát, amelynek május 1-én már meg kell kezdenie működését. Közben azonban a kamaraának szánt helyiségeket elfoglalták más hivatalok, az erd-gazdasági hivatal, a forgalmi adóhivatal stb.

Egy bizottság küldetett ki, hogy a mezőgazdasági kamara elhelyezése ügyében tegyen javaslatot. A bizottság a következő megoldást

**Farkas Győző ev. lelkész** holnap, azaz vasárnap d. e. kezdi meg sorozatos egyházi beszédeit. Az első beszéd tárgya a vallás és erkölcs viszonya. Felhívjuk ezen beszédekre az érdeklődők figyelmét.

**Bécsben egy kiló marhahús 4300 korona.** Bécsben a marhahús ára már kgr.-ként 4300 koronára emelkedett. A drágaság még nagyobb méreteket fog ölteni, úgy, hogy Ausztria élelemzésében a legnagyobb havarok állanak be.

**A Templom Egyesület** vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7-8-ig; férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

**Elhunyt rendőrkapitány.** Ferenczy Béla rendőrkapitány, a hajduböszörményi rendőrkapitányság vezetője tegnap 70 éves korában meghalt. Az elhunyt öreg ur régi érdemes tagja volt a magyar rendőrtisztikának. Temetése szombaton lesz.

ajánlotta. A forgalmi adóhivatalnak a nyolc helyiségre szüksége van. Ellenben a statisztikai hivatal elhelyezhető a közlelemzési és a statisztikai hivatal helyére kerül az erdőgazdasági hivatal a Csapó-utca 15. sz. alatti épületbe. Ha szükséges, egy földalék szobát építenek még hozzá az erdőgazdasági hivatalnak. Az erdőgazdasági hivatalnak a Piac-utca 9. sz. alatti épületben felszabaduló helyiségeiben helyezkedhet el a mezőgazdasági kamara. Esetleg még egy szobát a forgalmi adóhivatal helyiségei közül hozzávesznek. Azt, amelyik most a Nagy József nyug. pénzügyigazgató a forgalmi adóhivatal vezetőjének a szobája. Viszont a forgalmi adóhivatal — ha szükség van rá — kaphat még helyiséget azokból, amelyekben még a közlelemzési ügyosztály van.

A városi tanács a kérdésnek ehhez a megoldásához hozzájárult s így a mezőgazdasági kamaraának már van hajlék, hol működését megkezdheti.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele:** Kollégium, I. kapu, 5. sz. ajtó, vasárnap d. u. fél 4 órakor.

**Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közleményel.** Felkérjük a testületi megbízott urakat, 48 óra alatt jelentésk be a még hátralékos burgonyajárandóságukat Vár utcai kedvezményes elosztó helyünkön, — hogy igénylésünket e bejelentések alapján központunknál minél előbb eszközölhessük. E bejelentések a burgonya pótlógyre is vonatkoznak. Testületbe nem tartozó t. tagjainkat szintén kérjük e bejelentésre.

**Orgonavirágnap.** A Jótékony Nőegylet május 14-én orgonavirágnap címen gyűjtést rendez a szegény gyermekek javára.

**A Keresztény Fatermelő Szövetkezet** tagjai értesítettek, hogy üzlet-részüik fiszafizetése iránt a lépések megtétettek, a Szövetkezettel a tárgyalások megindultak s remény van ahhoz, hogy azok kedvező eredményel végződnek. Felhivatnak mindazok, akik a mozgalomhoz csatlakozni kívánnak, — igényüket Czipott György ügyvédnél (Simonffy utca 1-c., I. emelet, Ipartestületi jegyzői helyiség) május hó 15-ig jelentésk be, hog ya tömeges részvétel a sikert biztosíthassa.

**Lopás.** Kálmán István faigynök egy állami kerékpár nyergét ellopta. A lopást észrevették a detektívek s megindították Kálmán ellen az eljárást. A debreceni kir. törvényszéken Koháry József bíró tárgya ezt az ügyet és Kálmánt 7 napi fogházra ítélte.

**Mértékhiitelesítés.** A polgármester ezuton értesíti Debrecen város II. kerületében lakó kereskedőket, hogy a mértékhiitelesítés a folyó évben május hó 15-től május hó 30-ig bezárólag a helybeli állami mértékhiitelesítő hivatal hivatalos helyiségében (Teleki u. 79. szám) fog eszközöltetni. A felkeet az állami mértékhiitelesítő hivatal levelezőlapon fogja értesíteni. Az érdekeltek ezen levelezőlapon fel-tüntetett időben a felhívás felmutatása mellett pontosan megjelenni tartoznak, mikor is mértékeik és mérő-eszközeik teljesen megtisztítva bemutatandók a helybeli állami mértékhiitelesítő hivatalnak. Az időszakos hiitelesítésben részt nem vett, valamint azok ellen, kik az időszakos hiitelesítésnél hibásnak talált mérőeszközöket — melyeken a hiitelesítési bélyeg x alakú átvágással lett érvénytelenítve — ki nem javítják és javító iparos utján újra nem hiitelessítették, kihágási eljárás fog indítani, minek következményeként a szigorú büntetésen kívül mértékeik és mérő-eszközeik kíméletlenül elkoboztatnak. Aki talán tévedésből, vagy kézbesítésből kifolyólag levelezőlapon értesítést nem kap, ennek dacára is köteles mértékeik és mérőeszközeit az időszakos mértékhiitelesítés megjelítése végett a fent jelzett időben a debreceni állami mértékhiitelesítő hivatalban bemutatni.

**Megszökött tolvaj.** Dávid Ferenc dr. kir. törvényszéki jegyző feljelentést tett a rendőrségen, hogy Varga Gyula nevű kocsisa tegnap elszökött. Ez még nem lett volna baj, de Varga körülbelül 50 ezer koronát érő ruhanevet is ellopott. A rendőrség a tolvaj kocsisát keresi.

**Az „Ébredők” teaestélye.** Az EME III. kerületi alcsoportja ma (szombaton) fél 9 órai kezdettel nagyszabású teaestélyt rendez. A tánchoz a zenét a jóhírnevű „Ébredő” zenekar szolgáltatja. Belépti-díj nincs! Az estély a klub-teremben (Egyház-tér 13.) lesz megtartva s egyuttal az idén az utolsó. Tekintve a jótékony célt: kérjük a t. tagok támogatását. A rendezőség.

**Meglopták álmában.** Mondschein Jakab mádi földbirtokos szolgálatában állott T. J. nevű debreceni leány. A cseléd elhatározta, hogy kilép a szolgálatából. A napokban el is hagyta helyét és hazajött Debrecenbe. A leány távozása után vette észre Mondschein, hogy egy vastag aranyláncát eltűnt. Feljelentésére a rendőrség előállította T. J. nevű leányt, aki bevallotta, hogy a lopást tényleg ő követte el. Oda lopódzott volt gazdája ágyához s mialatt ez eladt, az éjjeli szekrényről az arany láncot elemelte. A lopott ékszert meg is találták nála T. J.-t letartóztatták.

**Ifj. Schaff János táncintézetében** a Royalban az új táncanfolyam május hó 3-án veszi kezdetét.

**MI FALUNK** népszínmű 3 felv.-ban  
Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3

141 a Debreceni Újság telefon-száma 141

**A Nemzetvédelmi Sajó Részvény**  
társaság részvényeinek központi jegyzési helye: EME irodája (Egyház-tér 13. bal kerestéputlet), de bármely Debrecenél is lehet jegyezni. Egy részvény ára 100 korona. Bővebb felvilágosítással a fenti iroda szolgál.

**Fehér Ujság szombaton megjelenő száma** igen érdekes vezércikkben foglalkozik a lap husvétii száma elrendelt újbóli szabad terjesztésének indokával, ezen kívül a szokásos rovatok mellett közli Zsirkay János kiváló cikkét és ifj. Széle gyönyörű beszédét az EME két éves jubileuma alkalmából. Külön érdekesség a képviselőjelöltek arcképcarnoka.

**Állandóan étkezők (abonansok)** felvételnek Albert Belvárosi éttermében. Köztisztviselőknek ár-engedmény. Olcsó árak, kitűnő konyha, jó, figyelmes kiszolgálás biztosítva. Városház-utca.

**A Gyermekmenhely kötelekbe** tartozó és Debrecenben elhelyezett gyermekek nyári ruházata május hó 2. napján, kedden 8 és 2 óra között lesz kiosztva. Jelentkezés a gyermektartási könyvecskével özv. Balogh Ferencné telefelügyelőnél. Borz utca 11. szám alatti lakásán. Állami gyermekmenhely.

**Tegnap halottak:** Özv. Löwinger Mórné 65 éves. Kovács Sándorné 53 éves. Tóviski József 9 éves. Kabai István ref. 64 éves. Sipos Mihály 21 éves. Özv. Török Lászlóné r. kath. 70 éves.

**Nem szükséges háztartást vezetni,** jobban jön ki, ha Albert Belvárosi étterméből kosztot hordat. Kitűnő magyar házi konyha. Figyelmes kiszolgálás biztosítva.

**A zálogház (Piac 72.)** mint R. T., — felkéri a részvényeseket, hogy a közgyűlés határozata értelmében fizetendő 5 szálaékos osztalék rendezése céljából, intézeti helyiségünkben, d. e. a hivatalos órák alatt, megjelenni sziveskedjenek, a részvények bemutatása mellett, ami előnyös jogaik biztosítása végett kívánatos. — Igazgatóság.

## Színház.

### Csokonai-színház.

#### Heti műsor:

**Vasárnap délután:** Gazdag Isany.  
**Vasárnap este:** Szent-Iván éji álom.  
**Hétfőn:** Szent-Iván éji álom A bérletben.  
**Kedden:** Szent-Iván éji álom B bérletben.  
**Szerdán:** Szent-Iván éji álom C bérletben.  
**Csütörtökön:** Obsitos, operett bérletszűnetben.  
**Pénteken:** Obsitos B bérletben.  
**Szombaton:** Obsitos C bérletben.  
**Vasárnap délután:** Szent-Iván éji álom.  
**Vasárnap este:** Obsitos.

### Szent-Iván éji álom.

Másfél évtized telt el azóta, hogy Schakespeare Szent-Iván éji álom című vígjátékát utóljára játszották a Csokonai-színház színpadán. Bár akkor bőségesebb és könnyebb módja volt az előadás látványosságát növelni, mégis most színesebb és ragyogóbb keretben hozta ki a nemes ambíció.

A Szent-Iván éji álom a rendező gondosságával és a klasszicitás iránt érzett nyilvánvaló szeretetével került a riválidák elé. Mozgósított mindent, amivel ékessé teheti a színpadot és a

**Gyógyászati és korekádalmi**  
**Dobozok**  
minden változatban készülnék  
DAVIDHÁZY KÁLMÁN  
kinyitószerű és dobosdobozok  
r. l. c. d. i., Debrecen, Rádaykört-utca 9.

## Patkányirtás hatósági uton Debrecenben.

**Az összes házaknál elhelyezték a patkánymérget. — Az előjárás felhívása a háztulajdonosokhoz.**

A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur a pestis járvány behurcolásának, illetve elterjedésének megakadályozása céljából rendeletével kötelezte az összes háztelkek, lakóépületek, továbbá ipari és gazdasági célokra szolgáló mindennemű épületek és építmények (csatornák, pöcegödörök, artnyók stb.) személtárolóhelyek tulajdonosait, hogy a tulajdonukban levő említett ingatlanokon tartózkodó patkányokat rendszeres és következetes eljárással irtják ki.

Az irtás ez alkalommal városunkban hatósági uton fog eszközölni. E célból elrendelem, hogy fent említett épületek, építmények tulajdonosai, főbérleti, gondnokai udvaraikat, összes mellékhelyiségeiket, raktárait, kát, félreesső helyeket, pöcegödöröket s általában mindazon helyeket, melyeket patkányok látogathatnak, f. évi május 28-án reygelre teljes mértékben takarítsák ki, a szemetet, az emésztő gödörök tartalmát hordassák ki és semminemű olyan anyagot, így ételhulladékot, házi szemetet stb., a melyek a patkánynak keledélül szolgálhatnak, ezen helyeken ne tartsanak.

**A kellő tisztogatások megtörténte után, f. évi május 28-án, a hatóság megbízottai fent említett helyeken patkányirtó mérget fognak elhelyezni. Felhívom a város összes lakosságát, hogy a hatósági kiküldötteket munkájukban a legmesszebbmögleg támogassák.**

Mivel pedig ezen eljárás egyszeri alkalmazása nem biztosítaná a kívánt sikert, a hatósági közegek a mérgek elhelyezését több ízben meg fogják ismételni. Kötelezem azért, — fentebb már említetke arra, hogy

viszontagságos idő förtelmes drágsága dacára is többet produkált, mint a loldog idők alatt a szubvencioval és deputátokkal bőségesen megrakott dírekló.

Mendelson felsőges és hangszerelésének szépségeivel elragadó muzsikája ontotta el előzők a nézőteret, amelyet a zenekar Müller Mátyás dirigálása mellett precizitással interpretált. A finomultabb és műveltebb izlés viharos tpsallal fejezte ki érte az elismerést. Azután fölgördült a függöny és jöttek Schakespeare tréfas alakjai, hogy harmadfelőran át kellemesen gyönyörködtessék a közönséget.

A klasszikus est szépségeiért első sorban Petrik József rendezőt, azután a zenei rész mesterét, Müller Mátyást, a szereplők közül pedig Halassy Mariskát, Heltay Jenőt, Rubinyi Tibort és Szigeti Jenőt illeti elismerés és dicsérel.

**A Szent-Iván éji álom a Csokonai-színházban.** Shakespeare csodaszép üderrögéjét játszta tegnap este a Csokonai színház. Mendelssohn teljes zenéjével s gyermek balletjével és kórusával. A legnagyobb elismerés jár ki ezért a díreklónak. Gyönyörű előadás, porpás kiállítás, a szerepek precíz tudása jellemzi az egész előadást. Amilyen biztos volt Kardoss igazgató a sikerben, amilyenre pelda még nem volt, hogy egy hétig játszik Shakespeare a Csokonai-színházban. A szereplők: Halassy, Székely, Csapó, Lux, Szigeti, Rubinyi, László és a csodás kis Witt Böske tőkéletesek. A Szent-Iván éji álomot 6 napon játszik egymásután.

**Dózsá Jenő,** a Nemzet színház művésének Shakespeare estélye április 20-án, a városi zenében. Jegyek előre válthatók a Fővárosi Hirlapterjesztő vállalat irodájában. Ferenc József ut 47. és Mihály Sámuel papirkereskedésében.

udvaraikat, mellékhelyiségeiket stb. nemcsak a patkányirtás megkezdésének időpontján, hanem később is és állandóan, különösen pedig tíz héten keresztül, fokozott mértékben tisztán tartásuk, egyben pedig mindazon helyeken, ahonnan a szemet és trágya neműek nem hordattatnak ki naponta, szabályrendeletszerű, megfelelő szemét-, illetve trágyagödört építtessenek.

**Miután pedig többféle irtási módnak egyidőben való alkalmazása inkább biztosítja a kívánt sikert, felhívom a háztulajdonosokat, házgondnokokat és főbérleket, hogy lehetőleg szerezzenek be és állítsanak fel patkányfogó csapdákat.**

Tekintettel arra, hogy a fenti számu miniszteri rendelet a magánosokat kötelezi a patkányirtás foganatosítására, felhívom az összes háztelkek, lakóépületek, továbbá ipari és gazdasági célokra szolgáló épületek és építmények tulajdonosait, hogy a patkányirtást saját költségükön, a hatósági irtás megtörténte után is, méreg, csapda, vagy patkányfogó kutyák és macskák alkalmazásával állandóan szeszkezőljék s ennek megtörténte közegemmel állandóan ellenőriztetni fogom.

Ezen rendelkezésem ellen vétők, a menüibe nseelkményük súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást követnek el és az 1879. évi X. t. c. 16. §-a alapján 15 napig terjedhető elzárással és az 1921. évi XXVIII. t. c. 4. §-ának figyelembe véelével 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntettetnek.

Debrecen, 1922 április 22.  
Rostás István, s. k.  
a városelőljá róság vezetője.

**Dráma a hálókocsiban,** a legszéniálsabb Albertini film kerül bemutatásra április 29-én és 30-án, szombaton és vasárnap az Uranusban. Nagyszerűségben az összes Albertini filmeket túlhaladja, a mozi technika csodája. Cigányzene.

**Fekete párdúc,** amerikai kalandor-történet és Hamar egy gyermeket kerülnek bemutatóra a Meteorban vasárnap. Jon Handini, a bilincstorók királya.

**Kigyóverem,** amerikai detektiv történet. Páratlanul szép, izgalmas és mégis lebilincselő történet. Egyike a legszebb, legbravuroszabb történeteknek. Tízhat éven aluliaknak is engedélyezve. Szombat, vasárnap az Urániában.

**Fenevadak köztől.** Dzsungel történet, 6 felv., Carl Vogt főszereplésével, lesz m anükoron, a Vigszínház mozgóban. A legérdekesebb ekzotikus kép ez, amely a világhírű Haggenbeck ragadozó állat filmjeinek sorozatából való, de nem folytatólagos.

**Lengyel vér,** közkívánatra hétfőn mutatja be az Apollo.

**Jón! Mary Pickford, mint Fánika.**

Jön a Sevillai borbély (Figaró házassága). Benarchais színműve, — Hella Maja és Alexander Moissi főszereplésével, eredeti énekkel és zenével, hétfőn, kedden, a Vigszínház mozgóban.

**Mozibolnd, Karinty Frigyes** énekes táncos mozi szkeccset mutatja be ma az Apollo. Kóváry Gyula, Sándor Gizi, Gárdos Gizi és Gallai Nándor remek alakítást nyújtanak. A közönség elejétől végig jó kedvvel fogadta a pompás szkeccset. Ezt megelőzi az Utolsó lovag című 6 felvonásos amerikai dráma. Jegyélvétel.

**Jón! Lady Hamilton.** Teljesen új példány, az Uránia részére.

## Sport.

**A vasárnapi Észak-keleti válogatott mérkőzés.** Hatalmas érdeklődés előlme ga hét kerület holnap délutáni találkozását. Most már ismeretesek a felállítások, bár mindkét kerület válogatott csapatában változások lesznek. Kerületünk csapatából Urbanovits Lajos (DTE.) a kitűnő formában levő jobbhalf fog lábfejése miatt hiányozni. Helyét a ker. kapitány Nagy Balinttal fogja betölteni. Az északi kerület csapatában már több változás van, a csapatuk mostani értesítésük szerint a következő felállításban áll ki ellenünk: Szilágyi (DAC.)—Postelner (DVTK), Dankó (SAC.)—Hernády K. (MVSC.), Pataky Gy. (MVSC), Krikó I. (MMTE)—Baán II. (DAC.), Luterán (MVSC), Pimpfi (MMTE), Csapka és Presofszy (DVTK).

A két csapat felállítását tekintetbe véve egy kis összehasonlítást teszünk. A védelem, ha mieink kijátszák formájukat, a keleti kerületé biztosabb. Már a halvesorban Pataki (észak) centerhalf az északi csapat javára billenti a mérleget, bár Sipos is kitűnő, azonban Pataki fejletéka egyedül álló a vidéken. A csatársorban a mi Fábry—Guttman—Mertin belső trionkat sokkal akció képesebbnak tartjuk, mint a Luterán—Pimpfi—Csapka triot. A két szélső játékos északnál Baán II. és Presofszy classisokkal jobball mieinknél. Mi összevetve, mindent azt hisszük, hogy ezuttal a keleti kerület válogatott csapata fogja győztesen elhagyni a pályát. A válogatott mérkőzést Orova Henrik III. f. szövé. bíró, a népszerű Heimi bácsi fogja vezetni. Heimi bácsit már ismeri közönségünk, mert tavaly egy DKASE—DTE. bajnoki mérkőzést ő vezetett le. Heimi bácsi nagy népszerűségnek örvend a futballbírák között s a fővárosban a bíró küldés nehésmunkáját közmegelegedésre egyedül látja el.

**DKASE, DEAC. combinált — DTE, DMTK, DVSC combinált ellen d. u. fél 3 órai kezdettel.** A hét kerület válogatott csapatának találkozását egy igen érdekes combinált mérkőzés előzi meg. A kerület elnökségének végre sikerült megállapodásra jutni a debreceni egyesületekkel, az iránt, hogy két combinált csapatot összeállítva, játszanak egymás ellen. Az egyesületek megállapodtak abban, hogy a DKASE. és a DEAC., valamint a DTE, DMTK. és a DVSC. állít fel egy-egy combinált csapatot. Erdekessé lesz a bajnokság két vezető egyesülete combináltjának küzdelme, a másik három egyesület combinált csapata ellen. A csapatok felállítását holnap fogjuk közölni.

**Ma este érkezik az északi kerület válogatott csapata.** Ma este a 11 óráig 10 perckor Debrecenbe érkező személyvonattal érkezik meg Észak válogatott csapata. A csapatot dr. Terhes Barna kerületi elnök, Baneth Emi ker. kapitány és Haranghy Gyula kerületi főtitkár kísérik el Észak részéről. A keleti kerület ezuton is felhívja a sport közönséget, de különösen a kerület elnökségi, tisztikári és tanács tagjait, hogy a fogadtatásnál minél számosabban jelenjenek meg a pályaudvar I—II. osztályú éttermében. A evndégeket a keleti kerület nevében dr. Zempléni Gusztáv ügyvezető alelnök fogja üdvözölni.

**Jegyélvétel a válogatott mérkőzésre.** Olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a vasárnapi válogatott mérkőzés iránt, hogy már számozott helyet a tribünön alig néhányat lehet kapni. Tribün páholy is csak egy-két darab van még. Felhívjuk a sportközönség figyelmét arra, hogy aki já számozott corsó ülést vagy tribün páholyt vagy számozott tribün ülést akar még kapni, már ma váltsa meg jegyet Müller H. és fia szállító cégnél Piac u. 79.

**Legszöbb kalapok,** divatos formákban és színökben Frank Edéni a megyeháza mellett

**Eladó**  
2 katasztrális hold  
**szántó**  
közvetlen a város alatt.  
**Varga-utca 15. sz. ház**  
beköltözhető lakással.  
Felvilágosítást nyújt:  
**dr. Nagy István**  
ügyvéd irodája  
Szent Anna-utca 8. szám.

**ÖCSKA** vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb árárt veszek. — **Kovácsoknak** használható becserelek. Nagyobb tételek elszállíthatók. **STEINER, Fővös-ú. 110.**

**Bőrtárcákat,** ránkötött, utazó és úgynöki táskákat, levél, szivar és pénztárcákat előrangú kivitelben, olcsón készítek és javítok. **SZENTPÉTERY MIKLOS** bőrdíszműves. **SZÉCHÉNYI UTCA 8. SZÁM.**

**Győződjön meg!**  
**Brilliansért, aranyért,** a legmagasabb árt fizetem! **Gritsch ékszerkereskedő.** Veréb-utca 2. sz. (Iparpark utca)

**Követelje mindenütt**  
**GERO-cég cipő-„GAP”** készítményeit védjeggyel  
Ea nem kapná kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül  
**Gerő Adolf Fia** cég Budapest IV., Kossuth Lajos-utca 4.  
Cipőüzem: I. Bercsényi-utca 10.  
Nagybani osztály: V. Akadémia-ú. 6

**ÉRTESETÉS.**  
Szállótalpon az „Öreg tanyához” oltozott  
**vendéglőmet megnyitottam.**  
A vágóhídi villamos megállától 5 percrenyire fekvő Kossuth-kert, Ráczó Gyula-utca 4. alatt.  
**Pompás nyári kiránduló hely.** Saját termései fajhorait. — Frissen csapolt kőbányai sör. Hideg és meleg ételek. — Pontos kiszolgálás. — A közönség szóra-közlésére kintinő oiganyzene  
Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel:  
**Kovács Pál, vendéglős.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró-hirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

**Ajánlat**  
Birtokfelméréseket, házhely, építkezéseket, épület és egyéb terveket legolcsóbban s szakértelemmel készít okleveles mérnök. Cim a kiadóban. 44

**Olcson**  
vállal mindentféle közműves, ács munkákat, javításokat, átalakításokat. Cim a kiadóban. 6570

**Sajáttermésű**  
bar literenként 44 koronért kapható. Péntekenél. Kigyó utca 43. 6852

**Kiadó**  
május 1-től egy butorozott utcai szoba Török Bálint utca 18. külön bejárattal. 6459

**Egy-két**  
butorozott vagy butorozatlan szobáért magas bért, közvetlenül fizetnek. Cim a kiadóban. 6543

**Gazdálkodónak alkalmas ház eladó.**  
sertesol, istálló, villany és vízvezeték, beköltözhető lakással  
**Bövebbet Szepességi-utca 19. sz.**

**Még e héten!**  
Rizskása 1 kgr. . . . . 72 kor.  
Hutter szappan 1/2 kg. 38 kor.  
Schützler " " " " 36 kor.  
Albus " " " " 75 kor.  
Szappanfőzőszoda 1 kg 100 kor.  
Rizskeményítő legfin. 180 kor.  
**VETÉSSY fűszerüzletében,**  
Bethien-utca 36. sz. alatt.

**Csáki és Bartha**  
kövező mesterek  
**Kigyó-utca 12. szám.**  
**Eivállalunk:** kocsiutak, udvarok, terhek, járdák, hízalók kikövezését bármilyen kövel vagy téglával, úgy helyben mint vidéken.

**Eladó ház**  
**Bercsényi-utca 77.**  
számu ház, családi körülmények miatt minden elfogadható áron eladó.  
**Beköltözhető lakás!**  
Nagy istálló! o o  
Ertekezni lehet:  
**a helyszínen!**

**Iparosok és kereskedők részére:**  
**Sósav, Kénsav, Salétromsav,** nyers és vegyileg tisztá minőségben  
Továbbá  
**Benzin, Kénatrium, Szalmiakszesz, Szalmiakszó, Chlorbaryum, Paraffin fehér, Paraffinkocka fehér-sárga,**  
legolcsóbb beszerzési forrás:  
**Dr. Rex Kémiai Gyár és Gyógyszerkereskedés R.-Z. Debrecen.**  
Városház épület. Telefon 292.

**Nagy a drágaság,**  
deatavasziidény remégmindigjutá nyosan készíthet méret után, elsőrendű anyagból úgy férfi, mint női cipőket, valamint szép box és tarlós strapa esz-makát, ha lefárad  
**Fábián**  
cipő- és eszima készítőműhelye  
**Rákóczy-utca 71. szám**  
Kész cipők és eszimak kaphatók  
**Javítások jutányosan**

**A Nagycserén**  
25 hold föld bérlet átadó. Ertekezhetni: Kosuth kert, Ráczó Gyula utca 4. sz., Vagóhídtól balra. 6553

**Szoba**  
butorozva nyaralásra, közel az erdőhöz, kertben kiadó. Cim a kiadóban. 6591

**Diák**  
vagy magános fiatal ember izr. teljes ellátást kaphat Péterfia 52. 6601

**Házhoz**  
megyek felső ruha varáshoz helyben vagy vidékre Kut utca 136. 6468

**Istálló**  
nagy padlással, esetleg kocsiszettel azonnalra kiadó. Simonffy 57. 6590

**Gyermekkoszik**  
teljes átjavítását, fényezését, kerekre gumihuzást vállal **Riesz Henrik** koszigyár. 36

**Butorozott**  
szoba kiadó szolid, fiatal embernek. Cim a kiadóban. 6566

**Jó házi koszt**  
kapható: Simonffy utca 37. sz., Órsina. 6564

**Tűzifa,**  
akác, hasáb, felvágva és ölelve, olcsón megrendelhető. — házhoz szállítva: Bőszerényi ut 2. sz., Lovász tetején. 6557

**Ki megveszi**  
butoraim, egy szoba, konyhas lakasom átadom. Ertekezni lehet: Árpád-ter 28. sz. 6555

**Butorozott**  
szoba, teljes konyhasználattal kiadó. Ertekezhetni: Burgondia utca, mosodában. 6585

**Elcserélem**  
házfelügyelői lakásom oly lakasért, ahol sertéstartás meg van engedve. Arany János u. 54. sz. 6583

**Házörzö,**  
közép nagyságu kutyát jó helyre adnek. Hunyadi utca 17., I-ső emelet. 6580

**Nagyerdei**  
nyaralóban egy szoba kiadó. Cim a kiadóban 6565

**Méz**  
keretlecek készen Bálint József asztalosnál, Csapó utca 67. 6074

**Kereslet**  
**Üres,** használt üveget, bármilyen mennyiségben, veszek: Simonffy utca 56. 5152

**Kocsis,**  
megbízható, irni-olvasni tudó, azonnali belépésre kerestetik. Frenkel Jenő, sörkereskedő Arany János utca 69. 6421

**Aranyat, ezüstöt,** briliánsat, zálogcédu-lókat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, I. em.

**Fürdőkádat**  
kályhával keresek megvételre. Telefon 135. 6769

**Fiatal**  
leány üvegmosásra felvétetik Mihalovits Jenő „Kigyó” gyógyszer-tárában. 6554

**Egy**  
asztalos tanuló felvétetik Teleki u. 63. 6597

**Kocsis**  
jó fizetéssel azonnal felvétetik Hadházy utca 5. 58

**Irodában**  
felvétetik jobb családból való fiatal ember írónak és egy kis-asszony. Pataky, Csapó utca 19. 6690

**Gazdasszony**  
tányára, ki aprómarha neveléshez is ért, kerestetik elsejére, úgyszintén szakácsnő is. Cim a kiadóhivatalban 6594

**Gépirót,**  
ideiglenes munkára, felveszek. Jedentkezés: Városháza, földszint, 5. történelmi levéltárban. 6577

**Napratorgólajat,**  
kis és nagy mennyiségben veszek: Fúveskert utca 22. 6573

**Takarítónő**  
ket tagu családhoz felvétetik. Piac utca 16., II. em., 3. 6576

**Gyermektelek**  
házaspár takarításért lakást vagy házmesteri állást keres. Cim: Domb utca 7. 6593

**Uri háznál**  
bejáró főzést vagy takarítást keresek eszéjére. Cim a kiadóban. 6568

**Keresek**  
megvételre egy tizedes mérleget 300-tól 500 kg hordképességig Szász László Kar utca 44. sz. 6467

**Tanulókat**  
felveszek, üres üveget, ket bármily mennyiségben veszek. Vasúti vendéglős nagyalomás. 6490

**Csinosan**  
butorozott szobát, főtérhez közel, keresek. Cim a kiadóban. 6589

**Egy**  
szoba, konyhas lakást, főtérhez közel, keresek Cim a kiadóban. 6588

**Takarítónő**  
felvétetik delelőtre. — Piac utca 16., II. em., 3. ajtó. 6582

**Eladás**  
**Hálók, ebédlők,** konyha berendezések, plüssdiványok, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők. **Videkre ingyen csomagolás.** Simonffy 2-c. bérházi butorüzlet. 5207

**Eladó**  
Kis Boesky, kertben az állomás mögött 800 négyszögöl szőlő nyarplóval stb., azonkívül 1330 négyszögöl rizling szőlő a Nagy Boeskyban. Ertekezhetni Pető Lajos v. mérnöknel Arany János utca 30. 6563

**Hentesüzlet**  
Csapó utcán eladó. Ertekezhetni dr. Szechenyi ügyvédnél Széchenyi utca 10. 6595

**Eladó**  
egy kitünő állapotban lévő kávépörkölő, kereskedő részére. Cim Széchenyi utca 21. emelet. 6596

**Egy**  
szép világos fél háló szoba és többféle edények sürgősen eladó. Cim Dugovits Titusz utca 14. Porcsin Viktor né. 6559

**Eladó.**  
deszka hajo padló, kevesbő használt Péterfia 45. 6574

**Eladó**  
komplett kovacs berendezés, kocsifederek, — stráf feder Teleki utca 60. 5671

**Eladó ház**  
több lakással, 2 szoba, konyha, speiz azonnal beköltözhető. Csillag utca 22. 6574

**Nagyobb**  
családi házak a Péterfia- és Burgondia utcában, házhelyek a Szilyori telepen eladók. Ertekezni lehet dr. Gergely Jenő ügyvéd irodájában Piac utca 24. szám. 6593

**Kisbőgő**  
jó hangu, ketezer koronáért eladó. Csokonai 4. második lakás. 6561

**Vizmentes**  
ponyva 96 lapméteres eladó. Széchenyi u. 24. 6587

**Eladó**  
egy jókarban levő festett szoba butor, egy tükör, egy nagy ingaóra, 2 nagy szent kép, egy asztalsparhezt, egy konyhaszekény, 2 nagy leánder, értekezhetni Berek utca 8. sz. 6581

**Zsákok**  
beroshordók, zománcozott edények és egy bicikli eladók. Rákóczy 21. 6579

**Eladó**  
Hunyadi utca 24. sz. alatt 1 szoba butor, férfi ruhák, agy nemű és egyéb ingóságok. Megtekinthető ugyanott — debután 3-5-ig. 6367

**Fűszerüzlet**  
forgalmas utcában — azonnali átvételre eladó, Dezső László St. Anna 6. 6442

**Agynak**  
kibuzható karosszék eladó. Megtekinthető delelő 10 óráig Veréb-utca 2. III. 3. 6464

**Eladó**  
gramofon 22 lemezzel két darab 50 literes üvegballon. Teleki u. 35. sz. 57

**Eladó**  
Geréby kertben szobakonyhas lakás, gyümölcsös, veteményessel — azonnali beköltözésre. Dezső László, Szent Anna 6. 6441